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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 3" Sessão Ordinária de 2018. 26/02/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 26 de fevereiro 2018. Não havendo 

número legal na 3° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 

aberta a 30  Sessão Ordinária do 1' Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde 

Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência! Salmos 35, versículos 1,2 e 3; 

Senhor, julga quem me acusa, ataca os que me atacam. Empunha o escudo e a 

couraça e corre em meu auxilio. Vibra e lança e o machado contra os que me 

perseguem. Presidente: Obrigado vereador! Convido o vereador Lucas a fazer a 

leitura da Ata da 2a  Reunião Ordinária do 10  Período de 2018, 21 de fevereiro de 

2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta At-i. 

 em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como esta;'. 

A Ata da 2a Reunião Ordinária do 1' Período de 2018 está api ovada. Passaremos 

a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. 

Vereador Lucas: Indicação 11003/2018 vereador Bruno solicita iluminação 

pública imediata nas Ruas 58 do Bairro Boa Esperança e Rua 80 do Bairro 

Coqueiral. Indicação 11'04/208 vereador Bruno iluminação pública imediata nas 

Ruas Waldomiro da Silva Santos Feita! no Bairro Cabral e na Rua José Benedito 

Magalhães em Santa Sofia. Requerimento n'06/2018 vereador Wagner solicita.  

Moção de Aplausos e Congratulações ao Sr. Jefferson Kleinlein Magalhães, RG: 

80378 Sub Tenente da DPRV, pelos serviços prestados a comunidade, sendo 
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merecedor do titulo ofertado. Requerimento n°07/2018 vereador Hugo solicita 

que informe qual empresa esta fazendo o serviço de colocação de manilhas, 

estacas ou pedaços de postes e se esse material foi comprado ou doado e quem é 

o responsável pela obra, pois esse tipo de serviço está em vários bairros, e que 

no meu entendimento é desperdício de dinheiro público, e que esta informação 

chegue o mais breve possível ao gabinete desse nobre edil. Requerimento 

n°08/2017 vereador Hugo solicita que seja recuperado toda a parte de 

iluminação pública das Ruas Adolfo Antonio Gouveia e Firmino Modesto no 

Bairro Campo Lindo. Requerimento n'09/2018 vereador Lucas solicita uma 

equipe de manutenção exclusiva para o Bairro Cabral. Requerimento n°10/2018 

vereador Lucas solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação nas Ruas 

Manoel da Silva Cabral e Serafim Moreira Cabral. Requerimento n°11/2018 

vereador Anderson requer que encaminhe à esta Casa o inteiro teor do 

contrato/convênio entre o município e a concessionária de energia para a 

cobrança da taxa de iluminação pública(COSIP). Requerimento n°12/2018/ 

vereador Anderson solicita qual o valor da tarifa básica para a cobrança de taxa 

de iluminação Pública e qual o ato normativo que lhe serviu de amparo? Em 

havendo amparo normativo, que seja ele enviado à esta Câmara. Vou aproveitar 

pra justificar a ausência do vereador Ivan que esta com o seu filho no hospital 

resolvendo problemas de saúde. Também gostaria de justificar a ausência do 

vereador Nando não comparecera a sessão do dia 26 de fevereiro d  

Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a 

leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Indicação n'03/2018 

vereador Bruno solicita iluminação pública imediata nas Ruas 58 do Bairro Bo, 

Esperança e Rua $0 do Bairro Coqueiral. Presidente: Indicação n°03/2018 de 

autoria do vereador Bruno está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
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permaneçam como estão. Indicação n°03/2018 está aprovada. Vereador Lucas: 

Indicação n°04/208 vereador Bruno iluminação pública imediata nas Ruas 

Waldomiro da Silva Santos Feital no Bairro Cabral e na Rua José Benedito 

Magalhães em Santa Sofia. Presidente: Indicação n'04/2018 de autoria do 

vereador Bruno está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Indicação n°04/2018 está aprovada. Vereador Lucas: 

Requerimento n°06/2018 vereador Wagner solicita Moção de Aplausos e 

Congratulações ao Sr. Jefferson Kleinlein Magalhães, RG: 80378 Sub Tenente 

da DPRV, pelos serviços prestados a comunidade, sendo merecedor do titulo 

ofertado. Presidente: Requerimento n° 06/2018 vereador Wagner esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n'D 06/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

11'07/2018 vereador Hugo solicita que informe qual empresa esta fazendo o 

serviço de colocação de manilhas, estacas ou pedaços de postes e se esse 

material foi comprado ou doado e quem é o responsável pela obra, pois esse tipo 

de serviço está em vários bairros, e que no meu entendimento é desperdício de 

dinheiro público, e que esta informação chegue o mais breve possível ao 

gabinete desse nobre edil. Presidente: Requerimento n° 07/2018 vereador Litigo 

esta em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! Senhor presidente, eu estive no km54 esse final de 

semana porque na verdade a gente presenciou nas redes sociais uma denuncia de 

.. 1:,-----  que estava colocando estacas, não sei se manilha ou pedaço de postes, então eu 1  

gostaria de pedir ao prefeito, ao secretário de obras, alguma empresa, porque eu 

tive lá achei um absurdo aquilo ali não tem condição nenhuma, o diâmetro é 

muito pequeno, aquilo ali não e manilha, pelo que eu vi porque eu não entendo 
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também, por isso estou pedindo uma explicação, quem fez aquilo, por ordem de 

quem, qual o corpo técnico que utilizaram naquilo ali, então a gente não pode 

ver um desperdício que utiliza caminhão, utiliza funcionário, utiliza-se o tempo 

e é só passar ali e ver, inclusive tem outros lugares que fizeram e fecharam e 

aquilo parece que não dar nem pra juntar uma na outra, eu não acredito que com 

o orçamento que tem a prefeitura que fez aquilo, eu não acredito que aquilo 

partiu do prefeito, se partiu, meu Deus, botar pedaço de postes, isso é dinheiro 

público, então a gente como fiscalizador, com a nossa função que é criar leis e 

fiscalizar a gente pede ao prefeito que tome uma medida que nos explique qual é 

a situação, se aquilo ali foi doado, se foi doado a doação de quem foi, a nota 

fiscal daquilo ali pra "ente saber o que é aquilo ali, a gente precisa saber, nós 

somos políticos, nós temos o nosso deveres, a população cobra a gente, várias 

pessoas me indagaram tanto pessoalmente quanto nas redes sociais, então eu 

acho que é uma obrigação nossa como vereador ver que tipo de trabalho é 

aquele ali, eu não entendo eu confesso, eu não sou engenheiro, pelo que eu vi lá 

é muito duro o material e eu acho que a 2ente precisa saber dessa explicação, 

como a gente agi depois do feito, ali eu não vou esperar cobrir tudo com aquilo, 

eu só sei que não é manilha e no nosso entendimento não tem como unir uma 

ponta na outra e o diâmetro é muito pequeno se pegar uma chuva como tem tido 

ultimamente, a natureza tem castigado a gente bastante e eu acredito que aquilo 

ali não dá vazão e como é uma coisa pública a gente tem que fazer o nosso dever 

que é fiscalizar, então o que eu peço é pedido de informação ao senhor prefeito 

pra me informar o que é aquele tipo de trabalho. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Requerimento n' 07/2018 de autoria do vereador Flu.3o 

ainda esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 
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companheiros que compõe está casa, plenário! Quero parabenizar o vereador 

Hugo pelo requerimento. Quero dizer também que causou estranheza e revolta 

assim como todo contribuinte e todo morador da nossa cidade, eu acho que além 

de cobrar esclarecimento já passou da hora dessa casa convocar aqui Secretário 

de obras, convocar o secretário de planejamento, convocar as partes envolvidas 

para que a gente possa dar mais andamento para o nosso trabalho, eu acho que 

nos já convidamos, já falamos que não fez, o que está errado, só que nós temos 

que colocar ele sentado aqui, as pastas envolvidas, não pode depois justificar 

que o serviço público não atendeu porque o material utilizado não é de boa 

qualidade, nós temos que colocar eles sentado aqui e exercer aquilo que é nossa 

função, vamos lá, vamos visitar, vamos cobrar, mas vamos usar as nossas 

prerrogativas, então eu parabenizo mais uma vez o vereador Hugo e dizer que eu 

estou aqui pra somar o que for bom pra nossa cidade. Presidente: Requerimento 

n' 07/2018 de autoria do vereador FlirtIo ainda esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n° 07/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°08/2017 vereador Iludo solicita 

que seja recuperado toda a parte de iluminação pública das Ruas Adolfo Antonio 

Gouveia e Firmino Modesto no Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento 

n°08/2018 vereador Hugo esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam corno estão. Requerimento n° 08/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento 11'09/2018 vereador Lucas solicita uma equipe de 

manutenção exclusiva para o Bairro Cabral. Presidente: Requerimento 

n'09/2018 vereador Lucas esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n' 09/2018 esta aprovado. Vereador'  

Lucas: Requerimento n°10/2018 vereador Lucas solicita iluminação, 

saneamento básico e pavimentação nas Ruas Manoel da Silva Cabral e Serafim 
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Moreira Cabral. Presidente: Requerimento 11'10/2018 vereador Lucas esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento 11'10/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

à' 11/2018 vereador Anderson requer que encaminhe à esta Casa o inteiro teor 

do contrato/convênio entre o município e a concessionária de energia para a. 

cobrança da taxa de iluminação pública(COSIP). Presidente: Requerimento 

n' 1 1/2018 vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: 

Mais uma vez boa tarde presidente, demais companheiros que compõe está casa, 

plenário, boa tarde N/o& que nos acompanha pelas redes sociais! Presidente, 

que acontece é que eu fiquei estudando alguns requerimentos que eu fiz ao 

longo de 2017 e me deparei com algumas solicitações de iluminação pública 

para a nossa cidade e vi que dos requerimentos que eu -fiz foram quase duas 

centenas que eu encaminhei ao executivo sendo grande parte deles de 

iluminação pública, a gente se depara com partes dos serviços públicos sendo 

atendidos a um ao outro o que na verdade deveria se atender a todos, mas eu me 

debrucei no tema e pesquisei muito, conto com a ajuda dos colegas também pra 

gente analisar isso mais a fundo, a gente tem através da cobrança da taxa de 

iluminação pública, chegaram algumas informações ao meu gabinete que eu 

estou apurando, através da taxa de iluminação a gente tem.um  aumento no IPTU 

e existe casos que a taxa chega a ser maior do que a cobrança do IPTLT existindo 

nesse aumento, então é um tema que eu vou me aprofundar, eu consegui 

localizar uma lei de 2014 que trata do assunto e vou fazer alguns 

questionamentos e a partir daí a gente vai junto com a procuradoria da casa, com 

esta casa e com os demais vereadores procurar adequar os serviços na nossa 

cidade, então é um tema que eu estou me aprofundando, agradeço até ao 
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vereador Wagner que a gente já sentiu pra conversar a respeito, vereador Hugo 

também, então presidente eu conto com a colaboração dos demais colegas. 

Presidente: Requerimento n° 11/2018 de autoria do vereador Anderson ainda 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n° 07/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°1-'/"")018 vereador Anderson solicita qual o valor da tarifa básica para a 

cobrança de taxa de iluminação Pública e qual o ato normativo que lhe serviu de 

amparo? Em havendo amparo normativo, que seja ele enviado à esta Câmara. 

Presidente: Requerimento n°12/2018 vereador Anderson esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requeriment 

n°12/2018 esta aprovado. Passaremos ao grande expediente e convido o 

vereador Hugo a fazer o uso da palavra. Vereador Hugo: Senhor, presidente 

mais uma vez boa tarde, nobre colegas, assistência, imprensa! Chegou na sexta 

feira uni pedido na verdade que no plenário seja feita a reunião do segundo 

quadrimestre pela lei de responsabilidade fiscal vai ser :Feito amanhã, muito triste 

mais uma vez eu pedi na passada se eu não me engano foi em dezembro se não 

me falha a memória, eu pedi para que a prefeitura mandasse com antecedência 

toda infraestrutura para que nós possamos amanhã fazer essa audiência pública 

que na verdade sexta-feira em cima do tempo protocolaram pedindo unia 

audiência pública pra amanhã, então eu estou hoje falando pra gente reunir a 

comissão, estou deliberando e pedindo uni ofício mandado pra lá agora pra 

prefeitura que eles mandam tudo analítico pra que amanhã a gente possa discutir 

alguma coisa sobre essa questão da audiência pública, porque do contrário eu 

como presidente da comissão de finanças e orçamento e os vereadores não vão 

ter base pra discutir porque não adianta na hora da sessão eles mandarem, mas,. 

mande de qualquer forma, não é assim que é feito, eu acho que não convocaram 
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ninguém da população pra participar dessa audiência pública, então fica o meu 

protesto aqui porque eu pedi uma audiência pública que mandasse com 

antecedência o que vai analisado, o que vai ser discutido na audiência pública e 

na verdade chega aos 44 do segundo tempo pra analisar, eu simplesmente se eu 

não tiver condição de analisar, eu vou fazer umas perguntas, vou fazer um 

relatório e emitir para o tribunal de contas do Estado e ministério público é a 

minha função que eu vou fazer, eu não vou ficar aqui brincando de legislar, a 

gente está pedindo, então vai ser discutido amanhã aqui, eu acho que chegou no 

gabinete, deve ter chegado pra vocês hoje, sexta-feira no último horário chegou 

isso, hoje segunda feira e amanhã tem audiência pública como eu vou saber o 

que gastou e o que não gastou pra gente dar o nosso parecer, já que no final 

quem vota as contas somos nós, então eu acho de suma importância convocar a 

população, o máximo de pessoas que tiverem aqui pra vir amanhã, por que de 

qualquer forma nós vamos debruçar em alguns detalhes aqui e vamos cobrar o 

executivo os feitos e o que aconteceu ano passado, aonde foi gasto o dinheiro do 

ano passado, o que sobrou, o que foi gasto na saúde,o que foi gasto na educação 

e inclusive estamos até mandando esse oficio aqui pra prefeitura agora, eu ia 

pedir o vereador Lucas pra ler que inclusive tem o horário que é as 13:00 horas, 

vereador o senhor pode ler aqui? A gente está mandando pra prefeitura agora 

para que amanhã eles mandem essas informações pra nós aqui. Por favor, 

vereador! Vereador Lucas: Oficio n'001/2018 da Comissão de Finanças e 

Orçamento, assunto: Resposta ao oficio 11'39/2018 dia 23 de fevereiro de 2018 

considerando o pedido de sessão do espaço legislativo para prestação de 

audiência pública em relação ao terceiro quadrimestre de 2017 vêm a comissão 

de finanças e orçamento através do senhor presidente solicitar que seja enviado 

esta casa legislativa os balancetes da receita das despesas analíticos para que 
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possamos analisar os elementos contidos em tais relatórios, após decisão 

estabelecida excepcionalmente em reunião para esta finalidade em caráter de 

urgência já que tal fato deixou de ser ofertado em tempo insuficiente, ou seja, 

em 23  de fevereiro de 2018 no final da tarde para que tal evento seja efetivado 

na terça-feira dia 27 de fevereiro de 2018 às 13:00 horas deixando claro que está 

casa tem compromisso e necessita de programação para atendimento às 

reivindicações, segue em anexo cópia da data da reunião. Vereador Hugo; 

Muito obrigado vereador! As 15:00 horas amanhã estou estendendo aos demais 

vereadores. Amanhã estarei aqui fazendo a minha função, então eu convido a 

população já que é audiência pública a população pode perguntar, e muito 

importante a presença cia população aqui para que a gente pergunte para os 

gestores que estarão aí amanhã como foi utilizado o dinheiro do ano passado 

aqui dentro cio nosso município, então e isso ai que eu gostaria de pedir a vocês 

para que amanhã às 15:00 horas. Muito obrigado presidente! Desculpa gente, é 

as 13:00 horas. Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 
Anderson: Mais uma vez boa tarde a todos! Como o nobre colega Hugo já falou 

infelizmente isso não chegou em tempo hábil, as informações são vagas e tenho 

certeza que não houve a convocação da população, mas de hoje pra amanhã eu 

acho que devemos bater nessa questão e vou estar após a sessão fazendo uma 

transmissão ao vivo convocando a população pra estar aqui amanhã às 13:00 

horas para que a gente possa juntos discutir a questão do quadrimestre. 

Presidente, como o senhor já tinha deliberado eu gostaria que esses dois 

requerimentos meu seguisse aquelas duas vias unia que o senhor já havia falado 

que ia enviar para o tribunal de contas e outra para o ministério público, então eu --‘e41  
esqueci de reforçar isso. Só presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso 

da palavra? Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, eu só 
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queria deixar registrado aqui na sessão de hoje a situação lamentável que eu 

avistei no final de semana fazendo o meu trabalho de andar pelos bairros e final 

de semana eu aproveitei pra estar presente no bairro Cabral aonde é um dos 

menores bairros do município de Seropédica que é somente quatro ruas e uma 

escola municipal e uma praça se é que nós podemos dizer que aquilo lá hoje é 

uma praça e fiquei muito triste da maneira que eu encontrei o bairro porque eu 

vou repetir o que a gente vem falando nesta casa desde o início quando você 

pega um bairro como o Boa Esperança, que nem o Bairro Campo Lindo nós 

sabemos que não e da noite pio dia que se resolve o problema porque são bairros 

grandes que por exemplo são 100 ruas, Boa Esperança são 170 ruas, então 

ninguém resolve esse problema da noite para o dia da pra entender, mas quando 

você pega um bairro que nem o Cabral um bairro pequeno é muito triste você 

ver a situação, porque ali em dois três dias você deixa o bairro um brinco, é um 

bairro pequeno, poucas ruas e eu tive caminhando lá e a gente não sabe nem o 

que falar para os moradores, é capina que não tem, é a questão da iluminação 

que não tem, é a praça que está abandonada, diga-se de passagem é a praça do 

bairro que os alunos utilizam muito das vezes porque ela é de frente da escola 

Municipal Francisco Rodrigues Cabral que é a escola que é localizada no bairro 

e você não ver nenhum tipo de manutenção na praça, na verdade a ponte que 

tem ali daqui a pouco não vai passar nem carro, entupimento de manilhas, eu 

estou citando aqui veios serviços que eu queria pelo menos falar assim: ele não 

resolveu ainda o problema dá ponte, mas dá iluminação resolveu, mas não tem 

nada que a gente possa falar que foi feito lá, é o muro da escola não está pintado, 

então é muito triste quando você ver um bairro pequeno que nem o Cabral sem 

nenhum tipo de manutenção, isso é ruim pra imanem cio Poder Executivo, 

ruim pra imagem do Poder Legislativo, por que quando o prefeito trabalha ele 
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acaba levando a fama,mas quando ele não trabalha a câmara leva a fama junto, 

porque muito das vezes quem acompanha acha que a câmara já está cobrando e 

é ruim principalmente para o povo, para c' povo que não tem expectativa e não 

consegui entender o porquê de tanto descaso, a gente fica triste que é um bairro 

apesar de pequeno quando chega às eleições vai lá pedir voto e depois que as 

eleições passam fica lá abandonado, então eu queria deixar registrado aqui, eu já 

fiz os vídeos, os requerimentos, as indicações que foram aprovadas nessa casa, 

inclusive, eu queria parabenizar o vereador Bruno que hoje colocou uma 

indicação para o bairro Cabral lá na rua Valdemiro aquela estrada de chão d 

lado esquerdo pra quem vai -fazer o retorno e realmente está precisando pegando 

a rua ali na frente tem a rua da Conceição e tem as outras duas ruas aqui do lado 

que é a Serafim Moreira e Manoel da Silva Cabral que tudo precisa de 

manutenção é só ler uma equipe, é só ter planejamento, mas infelizmente a gente 

não ver esse tipo de planejamento por parte do Poder Executivo e a gente fica 

triste porque eu vou repetir o que a gente falou no início se eu estivesse falando 

de um bairro como o Bairro Campo Lindo, como o Boa Esperança, como o 

próprio Fazenda Caxias que tem 51 ruas e são ruas extensas que a gente até 

entende que não dá pra fazer tudo, mas quando você pega um bairro pequeno e 

um governo que já se passou um ano e dois meses de 2overno e nada foi feito ali 

a gente fica muito triste e o legal disso tudo que a gente ver que o Poder 

Executivo tem que parar pra pensar, muito dos vídeos que o nosso gabinete faz e 

produz a gente dar até detalhamento pra contribuir, a gente faz as críticas, mas a 

gente fala quantas residências tem, quantos postes tem, então se o Poder 

executivo pelo menos sentar pra olhar o nosso vídeo vai falar: caramba naquele 

bairro lá tem 60 limpadas, já compra logo as 60 lámpadas e manda uma equipe 

pra lá um dia e faz, mas nem isso ele tem a capacidade de fazer, porque se eu 
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faço uni vídeo reclamando e em uma semana depois ele manda as 70 lampadas 
pra lá ilumina tudo vamos dizer que ele faca isso pra falar a boca do vereador 
que é o que eu mais quero, eu quero que ele vale a minha boca, eu quero que ele 
trabalhe, porque se ele trabalhar sabe o que vai acontecer? Quem vai ganhar é o 
povo, porque o que eu peço aqui nesta casa, é o que os vereadores pedem aqui 
nesta casa não são ideias mirabolantes da nossa cabeça, as nossas indicações e 
requerimentos elas são baseados em cima das reivindicações dos ué as pessoas 
reclamam com a 'Dente nas ruas, porque nós vereadores somos e temos que ser o 
agente político mais próximo da população, então é pra isso que a gente estai , 
aqui, então falou não para o Lucas, não é para o Lucas é pra população que esta 
falando, então se a equipe dele tiver um pouquinho de humildade que assista o 
nosso vídeo lá, são 7 minutinhos de vídeo as vezes ficam fazendo tanta coisa 
que não tem nada haver, perdendo tempo com bobeira na internet, sete minutos 
de vídeo ver lá quantos postes tem, quantas lâmpadas estão precisando, ver o 
que precisa lá pra capinar o bairro, esses serviços básicos. E só isso que eu 
gostaria de deixar registrado é a questão  filo entupimento das manilhas de 
algumas partes ali da rua Manoel da Silva Cabral, os moradores não merecem 
esse descaso e era isso que eu gostaria de deixar registrado aqui, espero que eu 
possa em breve estar elogiando o poder executivo em nome da população do 
bairro Cabral para que esses serviços básicos possam ser atendidos. Obrigado 
presidente! Só isso que eu gostaria de deixar registrado e até a próxima. 
Presidente: Convido o vereador Wagner a fazer o uso da palavra. Vereador 
Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores presentes, assistência, 
imprensa! Presidente, é a segunda sessão que nós trazemos a plenária os 
problemas da iluminação do município e não conseguimos uma resposta, 1/ 4 _ 
muito complicado o município hoje o estado que estar, temos um prefeito que os 
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secretários não tem autonomia pra trabalhar e não tem mão de obra, então é 

enxugar gelo é oq ué nós estamos fazendo aqui, muito difícil falar isso, mas a 

realidade é essa, o prefeito passa as demandas para o secretário, o secretário tem 

medo de trabalhar, o prefeito tem medo de perder o emprego, não tem estrutura, 

secretário 17:00 horas vai embora pensa que está em.um  município de 

primeiro mundo e as nossas ruas fica como está nas escuras, o mais triste 

presidente e o que mais me preocupa é que primeiro que a nossa função é 

fiscalizar, é nossa função elaborar leis e segundo que todos nós dez vereadores 

estamos indo de ladeira a baixo com o prefeito, todos nós estamos mau falados 

na rua, todos nós não conseguimos realizar o que a gente quer, não é o que ::7 

gente quer é o que o povo precisa e trás pra gente, os secretários não se preocut a 

em realizar o que a gente solicita, haja vista eles acham que há um crescimen 

político quando troca uma lâmpada, eu vejo aqui colegas sem questionar, até eu 

mesmo, quando eu vejo uma lâmpada subir parece que e um milagre em uma 

município de trezentos milhões, então eu acho que é perda de tempo a gente está 

fazendo isso aqui indicação e requerimento de lâmpada, eu acho que tem que 

convocar o secretário logo pra vir esclarecer e prestar contas no ministério 

público das improbidades administrativa dessL 	s funcionário, então não vejo mais 

perspectiva de melhora, o governo pra mim já acabou daqui vai ficar pior, pode 

anotar a data de hoje que daqui vai ser pra pior, eles vão brigar entre eles 

mesmos, porque com um ano e dois meses eles não conseguiram acertar o 

governo, eles vão começar a brigar entre eles mesmos os secretários e quem 

paga o pato é o município, essa câmara tem que se posicionar, eu concordo com 

vereador Anderson, tem que convocar o secretário, convocar as autoridades 

competentes, pedir cópia dos contratos, não tem como discutir nada se não tiver 

cópia de contrato, porque como é que eu vou conversar de iluminação pública se 
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eu não sei se tem quantos caminhões, uma coisa eu sei presidente esse contrato 

de iluminação pública começou em dezembro, no mês de março agora eu vou 

pedir a nota fiscal de janeiro e de fevereiro, eu quero ver eles me mostrar que 

trocou lâmpada no município, porque no município não trocou lâmpada não, 

isso é uma oposição sadia,uma oposição construtiva, eu acho que dá tempo do 

prefeito reverter o governo, eu queria eu se fosse gestor e tivesse uma câmara 

dessa do meu lado me mostrando aonde está os meus erros pra mim vir a 

corrigir, agora que não faca a prefeitura corno se fosse o quintal da sua casa, 

prefeitura é coisa séria, eu não estou aqui pra paparicar ninguém, o que está 

acontecendo hoje no município é que primeiro que os secretários nas ten 

autonomia plena, segundo que os secretários nas tem capacidade plena pra ser 

Secretário, haja vista o que está acontecendo ai, botando bate estaca sem 

topografia, sem nada, não sabe se a água vai voltar, vai descer e demora dez 

anos pra botar uma manilha, imagina quanto custa urna bate estaca, se a manilha 

a grossura é fininha, então eu fico triste de ser vereador em um segundo 

mandato não conseguir contribuir com a população, se ao menos eu pudesse ver 

melhoria em algum bairro, pelo menos um, eu seria o primeiro a elogiar, mas a 

gente não consegue ver, isso aqui não é estar usando o microfone pra fazer 

oposição, eu estou falando a realidade, eu quero que alguém me prove que eu 

esteja errado, só isso, só que se for me provar através de documento que eu 

esteja errado eu vou reconhecer, o que está acontecendo hoje que a única coisa 

que o governo fez de bom entre um ano e dois meses foi abrir a emergência do 

km40 e o CEMES que melhorou muito o atendimento, a maternidade que a 

doutora Fátima está muito boa, existe alguns casos que é corrigido e eu estou 

ue aqui pra elogiar quando tem que elogiar, agora do resto eu não tenho que 

elogiar, eu acho que tem que convocar o secretário aqui pra perguntar, a que 
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ponto nós chegamos, vamos ter que convocar o secretário pra perguntar se há 

planejamento e pra execução dos contratos da prefeitura, porque se tivesse 

planejamento a câmara não precisava trocar Umpz,ida, a câmara não estaria 

pedindo pra trocar lâmpada, segunda e terça bairro tal, quarta e quinta São 

Miguel, sexta e sábado Fazenda Caxias, Domingo e segunda Boa Esperança, não 

é isso presidente? Como não há planejamento a câmara está atropelando o Poder 

Executivo pra ensinar o poder executivo a ti abalhar, eu me sinto muito mau com 

isso, não foi pra isso que eu ganhei a eleição de vereador, eu ganhei a eleição de 

vereador pra aprovar lei, pra fiscalizar o Poder Executivo, pra trazer emenda, 

igual o secretário falou assim: nós estamos rebatendo o vereador que falou do 

Jardim Maracanã, claro que eu falei, incompetente, eu tenho cinco milhões de 

asfalto aprovado para lá e em um ano e três meses não conseguiram fazer nada 

lá, nenhum, o dia que tiver um e tirar do papel o que eu construí há dois anos 

atrás presidente, eu venho aqui e elogio, mas não tem competência nenhuma, o 

governo está rodeado de incompetente, o prefeito é trabalhador, está cansado, 

não está mas no pique do primeiro mandato como no segundo mandato que ele 

rodava o município todo, mas ele se rodeou de pessoas que não tem competência 

pra tocar essa gestão, as pessoas podem até ocupar outros cargos, isso é normal, 

em qualquer lugar público, eu só não tenho condições de pegar o motorista pra 

virar o chefe de gabinete, eu só não tenho condições de pegar o vigilante pra 

virar meu advogado, eu não tenho condição de pegar, se o cara tiver 

competência ele tem que montar o grupo deles, mas já foi provado que em um 

ano e dois meses ele não teve condição de tocar a secretária, todo mundo tem 

competência? Tem! Desde que seja forçado, ninguém nasce sabendo e ninguém 

chega a lugar nenhum se não tiver esforço, até eu era cobrador das lojas cera e 

hoje estou aqui vereador, mas eu me esforcei pra chegar aqui, enquanto o cara 
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chegar lá 08:00 horas da manhã pra ficar fazendo fofoca, ficar lá no Facebook, 

almoça meio dia e três horas mete o pé o município não vai andar, eu vejo o 

vereador Rogério se matando pra tentar ajudar o governo do pai dele dia e noite, 

cansei de encontrar com o amigo ai a noite trocando lâmpada, mas não tem 

condição para o vereador, nem na época do Martinazzo a gente era tratado 

assim, ele mesmo sendo oposição ele tinha condição de ajudar bairro dele, faço 

isso vereador como elogio a vossa excelência, queria que o governo não 

precisasse de você estar na rua pra executar o serviço e só o senhor vendo o que 

a população precisa para ser executado pela mão da prefeitura, eu estive essa 

semana no Jardim Maracanã, eu vou falar e se o prefeito não quiser trocar a 

lâmpada lá também por causa de mim não tem problema não é incompetência do 

governo, o motorista da empresa chegou lá com hora pra ir embora, o cara chega 

já com vontade ir embora, motorista não tem compromisso nenhum com o 

município, os funcionários doidos para ir embora, trocaram 5 lâmpadas, é 

mentira vereador? Se não quiser ir lá não precisa ir lá também não se é por causa 

de mim que não vai não precisa que a população vai dar o jeito dela, pode ficar 

tranquilo que a população vai dar o jeito dela, agora o motorista chega lá 20:00 

horas da noite e quando deu dez para as noves já queira ir embora e o contrato 

da empresa era até às 22:00 horas da noite, eu só estou olhando e ele nem sabia 

que eu era vereador, então é muito triste, se começar a me perseguir pelo que eu 

estou falando aqui não tem problema não pode perseguir, não fico dos dois 

lados, ou é de um lado ou de outro, daqui há dois anos tem eleição e eu não 

estou preocupado com isso não, então a população o meu papel eu estou fazendo 

o culpado disso chama-se prefeito Anabal que hoje não tem funcionários 

competente pra trabalhar em volta dele, a hora que o prefeito Anabal contrataF,  

pessoas que trabalhem igual na época que ele trabalhava como prefeito eu vou 
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ser o primeira) a elogiar ele, prefeito pode ficar triste comigo, não tem problema 

não, eu não estou aqui pra ver amizade com o senhor, eu estou aqui pra defender 

povo de Seropédica e esse negócio de ficar de tentar agradar já passou um ano 

dois meses e ao tem solução o governo, o governo vai de trem ao moro, o 

governo só tem solução se fizer mudança, se continuar do jeito que está ai vai 

ser enxugar gelo com pano, porque eu estou falando aqui a verdade e eu provo, 

contrato de iluminação pública eu vou cobrar, eu vou pegar as faturas de vocês 

vou fiscalizar aonde vocês trocaram lâmpadas, eu não estou de brincadeira 

não, quem me conhece sabe que eu estou falando sério, é sacanagem o que 

vocês estão fazendo com o povo, vocês estão recebendo em dia, o prefeito está 

pagando em dia vocês, não tem necessidade de vocês fazerem isso com o povo, 

falo isso de carteirinha, n'j'ao só no Jardim Maracanã, esse eu presenciei igual 

outros bairros, então funcionário incompetente da empresa, do maquinário já 

-falei várias vezes, do material também, o que adianta? Eu sou a favor do 

contrato de máquina desde que tenha material, não tem material, o material mais 

barato não tem, então é difícil, prefeito Anabal eu peço ao senhor que reformule 

seu grupo prefeito a gente não está aqui pra apanhar por causa do senhor não, 

nós estamos aqui pra fazer o papel de vereador. Só isso presidente! Presidente: 

Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Só queria registrar a 

presença do companheiro de luto e parabenizar o vereador Wagner, gostaria de 

registrar aqui também a presença da Claudia do Centro Nacional de Estudos e 

pesquisas uma pessoa que soma muito com a nossa cidade, tem me ajudado 

muito com os trabalho. Muito obrigado Claúdia pela presença! Presidente: 

Gente, mais uma vez boa tarde plenário, imprensa, senhoras e senhores 

°-----1  assistência! Eu parabenizo o vereador Wagner pelas suas lindas palavras e i 0  

amar o município de Seropédica, veja os senhores que quem mora aqui na.. -'/ 
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centro de Seropédica esta passando por isso, imagina quem mora nos bairro 

afastados como eu que moro no bairro Canto do Rio que é 361;_m daqui, então a 

gente fica triste pela má administração da prefeitura, eu tenho em meu gabinete, 

eu não posso apresentar projeto de lei, nem indicação por ser o presidente desta 

casa, mas posso enviar oficio, nós temos uma praça no bairro Canto do Rio que 

esta a escura há mais de um ano eu já enviei a prefeitura cinco ofícios pedindo 

pra troque as lâmpadas porque até o futebol das crianças já não tem mais porque 

não tem iluminação, os bancos da praça está quebrado, os brinquedos das 

crianças estão quebrados, as telas da quadra de esporte tem buraco que passa um 

boi, gente, pelo amor de Deus, isso são impostos que paga uma taxa de 

iluminação caríssima, ai é porque é oposição, eu não estou pedindo nada pra mi 

não, eu estou pedindo par ao povo, eu estou no quinto mandato de vereador, foi 

o pior mandato que eu já tive em toda a minha vida, gente quando não pode 

fazer porque o município não tem grana eu ate admito, mas o município tem 

recurso só falta saber aplicar, então gente é lamentável eu vejo a preocupação de 

todos os vereadores que aqui estão, são 10 vereadores nesta casa e todos os 

vereadores só querem o bem para o município, pelo amor de Deus, a 

administração é coisa seria, fizeram um contrato cia prefeitura de varias Patrol, 

Retroescavadeira, Caminhão não adianta passar a Patrol, com o vereador 

Wagner colocou sem material, não adianta passar a Patrol em uma estrada 

esburacada que no outro dia chove e estar bem pior, gente me perdoam é falta de 

competência, é falta de administração e concordo com o que o vereador Wagner 

falou do secretario de obras, ao secretários competente a vir a esta casa pelo 

menos dar um esclarecimento, porque nós somos cobrados todos os dias, hoje eu 

me envergonho de caminhar da minha casa até o deposito de banana porque eu 

sou parado mais de dez vezes pra explicar o povo, a sujeira e o mato est  
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cobrindo, nunca aconteceu isso gente, tiveram uns cinco prefeitos nessa cidade, 

Anabal foi duas vezes, Gedeon foi uma vez, Martinazzo foi duas vezes e agora o 

prefeito Anabal, então eu nunca vi isso no município de Seropédica, eu não sou 

oposição, eu estou pedindo para o povo, é só atender gente que do mesmo jeito 

que eu estou criticando eu estarei parabenizando se os serviços forem concluídos 

nesse município, ai eu vou parabeniza-lo, eu vou agradecer e o povo com 

certeza vai agradecer, agora do jeito que está não funciona nada, os postos de 

saúde não tem comida para os fiincionários, então está sendo cansativo, muito 

cansativo, as reclamações são muito grande e a câmara faz o papel dela, a 

câmara não pode fazer obra, como o vereador Hugo aqui falou que não sabe se 

vai ser colocado pra esgoto, mas pelo amor de Deus se aquilo que eu vi naquele 

vídeo for colocado ai eu não acredito mais em nada, gente, eu não vou me 

alongar muito não. Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, 

Rogério, Bruno, Huguinho„4nderson, Waguinho e Lucas. Não havendo mais 

nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando 

a próxima sessão para o dia 28 de fevereiro do ano corrente às 14:00h. 

Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos voe s! 
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